Aufgabe 1

(a) Tilgungsplan:

K Z T R Z+T
1 911,40 3.675,00 14.700,00 4.586,40
2 683,55 3.675,00 11.025,00 4.358,55
3 455,70 3.675,00 7.350,00 4.130,70
4 227,85 3.675,00 3.675,00 3.902,85

keine Rundungskorrektur notig

(b)
A= 14.700 —— =4.261,74 €
1 1,062° -1

1,062* 0,062
Tilgungsplan:
K Z T R A
1 911,40 3.350,34 14.700,00 4.261,74
2 703,68 3.558,06 11.349,66 4.261,74
3 483,08 3.778,66 7.791,60 4.261,74
4 248,80 4.012,94 4.012,94 4.261,74

keine Rundungskorrektur notig
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Aufgabe 2

Da F(ge) = 0 genau wenn
F
P = e =0

kann Ko=c=1 gesoetzt werden.
c;=04;¢c,=04;¢c;=0,3;¢c,=0,4;¢c5=0,2
V=04+04+03+04+02=1,7

Also

F(g)=-1+ %-[0,4-q4 +0,4-q° +0,3-q° + 0,4-q + 0,2]
F(q) = ;—61-[0,4-q4 +0,8:¢ +0,9-q° + 1,6:q + 1,0]

1,7

g,=:3 =1,11196
Iterationstabelle:
k q F(@) F'(@)
1 1,11196 0,280718 —2,96425
2 1,20666 0,0438251 —2,10400
3 1,22749

Damit p, = 22,75
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Aufgabe 3

Auf- bzw. Abzinsung aller Zahlungen auf Ende 2020:

{Endwert} = {Barwert}
r S

11 qgq'-1 , s g -1
r-(12+=—+«g-1))- N R
( 2(q ) 01 q 0 gl
Also
11
r-(12+2-(q—1))-(q“—1)-q2-q4
S:

5

q -1

r-(12+121-(q—1))-<q“—1>-q6
g =

g’ -1
Mit den Zahlen:
300-(12+ 121 -0,056)-(1,056'' —1)-1,056°
S et
1,056° —1
s=13.422,88 €
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Aufgabe 4
Aufzinsung aller Zahlungen zum Ende des (2-n)-ten Jahres:
on  |Endwert| o [Endwert
1. Teil 2. Teil
Also
B - q2n _(r.q__1+(_a).|: 9 -1 _ n 1:|) . qn

q-1 (q-D* q-
+r. g _1+a-[0I _12— n }
q-1 a-D° q-1
Auflosen nach r:

. q2n .qn_l_ n . qn_l_n (N
B-q r 01 (q +1)+a {(q—l)z q—l} ( q +1)

r.qn‘l.(q“+1)= B-g" - a-{ q" -1 nl](l—q“)

q-1 CEVE
B. 2n 4. qn_l _ n :|1_ n
. | a{(q—l)z q-1 i-a)
qn_l n
q—1'(q +1)
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Aufgabe 5
Aufzinsung aller Zahlungen zum Ende des n-ten Jahres:

E=r-¢q"+rQ-q"'+rQ-q"+...+rQ"" - q

Aus X = q folgt Q = x-q und damit
n—-1 n—1

E=r-q"+rxq-q"' +rxq>q" > +...+rx"'-q" - q

E=r-q"+rxq'+rx-q"+...+rx"" ¢

E=r-q"- (I+x+xX+...+x"

X" —1
E=r-q"
4 X—1
HENS
_ n _ n. 0
E=r-q- =r-q -
Q_, Q_,
q q
_. Q' -¢ Q"-¢q"
E=r =r-q-
9_1 Q-q
q

Seite 5 von 5
www.mathe.wiso.uni-erlangen.de/F-2007-12-01-B-L.pdf



